Oppgave 1
Forklar hva som bestemmer tilbudet av arbeidskraft i et marked.

Oppgave 2

(a) Forklar, og vis grafisk, hvordan vi utleder ettersparselen etter arbeidskraft for den enkelte
bedrift og i markedet.

(b) Hva er forutsetningene for at vi skal ha fullkommen konkurranse i et arbeidsmarked?
Hvor godt passer disse forutsetningene pa aktuelle arbeidsmarkedet?

(c) Hva blir virkningene i arbeidsmarkedet av skatt pa lgnn. Vis hvordan virkningene varierer
med helningen pa tilbudskurven. Forklar hvorfor skatt pa lgnn leder til ineffektivitet i

(d) Hva kan forklare forskjeller i timelgnn mellom arbeidstakere? Forklar spesielt hva som
kan skape forhandlingsmakt i arbeidsmarkedet og hvordan forhandlingsmakt kan lede til ulik
timelgnn for likt arbeid.

Oppgave 3

Forklar hvorfor det kan veere vanskelig for produsentene i et marked a fa til prissamarbeid.
Hva er den samfunnsgkonomiske begrunnelsen for & gripe inn mot forsgk pa a begrense
konkurransen, slik som prissamarbeid (karteller)?



